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ATA DA DÉCIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COORDENAÇÃO ACADÊMICA DO IBIO, 
EM 25 DE OUTUBRO DE 2024. 

 
Às 15 horas do dia vinte e cinco de outubro de dois mil e vinte e quatro reuniram-se na Sala 
da Congregação do Instituto de Biologia os membros da Coordenação Acadêmica, sob a 
presidência da coordenadora acadêmica, Profa. Fernanda Fernandes Cavalcanti: Profª. 
Bianca Denise Barbosa da Silva (Programa de Pós-Graduação em Biodiversidade e 
Evolução), Prof. Pavel Dodonov (PPG Ecologia: Teoria, Aplicação e Valores), Profª. Lorena 
Candice (representante docente), Prof. Rafael de Paiva Farias (representante docente), 
Prof. Gabriel Barros Gonçalves de Souza (chefe do NAE) e Prof. Bruno Vilela (vice chefe 
do NUPEX). O discente Diogo Burgos de Affonseca participou da reunião. Ele será o 
representante discente na Coordenação Acadêmica e afirmou que o ofício deve ser enviado 
pelo Centro Acadêmico. A professora Fernanda deu as boas vindas ao discente e explicou 
que somente após a formalização da representação pelo Centro Acadêmico o discente 
poderia exercer seu voto nas reuniões, enfatizando a importância de agilizarem o 
documento. Ausência justificada: Profª Sheila Vitória Resende. (representante docente). 
Havendo quórum, a Profª. Fernanda iniciou a reunião com os seguintes pontos de pauta: 
Informes; Ponto 1. Eleições NAE, NUPEX, CA; Ponto 2. Indicação de nomes para compor 
a banca examinadora do relatório de atividades e defesa de memorial do professor José 
Marcos de Castro Nunes, com fins de promoção funcional da classe D de professor 
Associado IV para a classe E de professor Titular; Ponto 3. Regularização de Iniciação 
Científica Voluntária; Ponto 4. Apreciação dos Planos de Ensino e Aprendizagem 
pendentes e aprovados ad referendum pela coordenadora acadêmica; Ponto 5. Apreciação 
de relatórios de monitoria de componentes curriculares ofertados em 2024.1; O que ocorrer. 
Foi solicitada e aprovada a inclusão do ponto de pauta Ponto 6. Apreciação de relatório de 
Iniciação à Extensão voluntária. Passando-se aos informes: Informe 1. A Profª. Fernanda 
informou que nos dias 21 a 23 de outubro o Instituto de Biologia recebeu a visita do MEC 
para avaliar o curso de bacharelado em Ciências Biológicas. No momento, o Instituto está 
aguardando finalização da avaliação e liberação da nota pelo MEC; Informe 2. A Profª. 
Fernanda informou que a professora Josanídia Santana Lima deu entrada em uma licença 
para tratamento de saúde. Segundo laudo pericial do SMURB, a licença ocorre até o dia 18 
de abril de 2025; Informe 3. A Profª. Fernanda informou que após reunião realizada com 
os professores Francisco Kelmo, Fernanda Cavalcanti, Ana Carolina Almeida, Romulo 
Barroso Baptista e Bianca Silva, o componente curricular Diversidade Zoológica I (BIOB65) 
passou por ajustes no cronograma sem prejuízos aos discentes, após duas semanas sem 
aula teórica. Informe 4. O prof. Pavel Dodonov informou que no dia 22 de novembro do 
ano corrente ocorrerá o GIS Day IBIO 2024: Natureza e Sociedade, das 8h às 12:30 no 
auditório externo do Instituto de Biologia; Informe 5. O prof. Pavel Dodonov ainda informou 
sua saída da Coordenação Acadêmica como representante docente do PPG Ecologia: 
Teoria, Aplicação e Valores, uma vez que está se desligando do Colegiado do PPG; 
Informe 6. O prof. Rafael Farias informou a sua saída da Coordenação Acadêmica como 
representante docente do Instituto de Biologia, uma vez que assumirá outras 
responsabilidades administrativas no Instituto. Passando-se aos pontos de pauta: Ponto 1. 
Eleições NAE, NUPEX, CA. A Profª. Fernanda apontou as demandas apresentadas pelo 
NUPEX, NAE e CA. Após discussões foi deliberado e aprovado que os professores Pedro 
Rocha e Bruno Vilela ficarão responsáveis pelo processo eleitoral, o qual seguirá o seguinte 
cronograma: Manifestação de interesse do dia 04 a 08 de novembro; eleição do dia 12 a 14 
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de novembro e a divulgação do resultado até o dia 22 de novembro. Ponto 2. Indicação 
de nomes para compor a banca examinadora do relatório de atividades e defesa de 
memorial do professor José Marcos de Castro Nunes, com fins de promoção 
funcional da classe D de professor Associado IV para a classe E de professor Titular. 
A professora Fernanda apresentou os nomes indicados para a banca examinadora: Dr. Cid 
José Passos Bastos (UFBA), Dra. Vera Vale (UNEB), Dra. Marileide Saba (UNEB), Luís 
Fernando Pascholati Gusmão (UEFS) e Dr. Francisco de Assis Ribeiro dos Santos (UEFS) 
como membros titulares; Dra. Renata Lucia Leite Ferreira de Lima (UFBA), Dr. Francisco 
Hilder Magalhães e Silva (UNEB) e Dr. Evandro José Lima Rego (UNEB), como membros 
suplentes. Após discussão, os nomes indicados foram aprovados por unanimidade. Ponto 
3. Regularização de Iniciação Científica Voluntária. A Coordenação Acadêmica recebeu 
as seguintes solicitações: i) Solicitação do professor Lazaro Silva para aprovação do plano 
de trabalho de IC voluntário da estudante Ana Carolina de Santana Santos, com plano de 
trabalho intitulado “Saberes escondidos na estrutura de madeiras de espécies em zonas 
úmidas do Conde – BA”; ii) Solicitação do professor Pablo Rafael Silveira Oliveira para 
aprovação do plano de trabalho de IC voluntário da estudante Ana Clara Leal de Souza, 
com plano de trabalho intitulado “Identificação e anotação de variantes de nucleotídeo único 
(SNVs) e inserções/deleções curtas (INDELs) no genoma de adultos jovens brasileiros com 
COVID-19 grave”; iii) Solicitação do pós-doutorando do PPGBioEvo Daniel Santana de 
Carvalho para aprovação do plano de trabalho de IC voluntário da estudante Isadora 
Possidio Guanaes Mineiro, com plano de trabalho intitulado “Avaliação de sequências e 
desenvolvimento de banco de dados em Olyreae (Bambusoideae: Poaceae)”. Após 
discussões sobre a regularidade de orientação por parte de pós doutorandos, foi entendido 
que não havia impedimento uma vez que os mesmos estão aptos até mesmo a submeterem 
projetos ao PIBIC. Assim, após apreciação da documentação, as solicitações foram 
aprovadas por unanimidade. Ponto 4. Apreciação dos Planos de Ensino e 
Aprendizagem pendentes e aprovados ad referendum pela coordenadora acadêmica. 
A professora Fernanda apresentou os planos de ensino e aprendizagem que foram 
aprovados ad referendum: 1. BIOA82 - ACCS - Programa Social de Educação, Vocação e 
Divulgação Científica; 2. BIO007 - Introdução à Biologia (diurno – Curso de Ciências 
Biológicas); 3. BIOB09 - Biologia Aplicada à Enfermagem; 4. BIO159 - Bases Biológicas do 
Desenvolvimento Humano; 5. BIOE10 - Estágio Curricular Supervisionado I-A; 6. BIOC07 - 
Atividade Interdisciplinar: PANCs: conhecendo a química e a estrutura anatômica dos 
temperos aromáticos (Quioió e Coentrão); 7. BIOC03 - Ecologia II – Populações e 
Comunidades; 8. BIOC14 - Ecologia I – De Indivíduos; 9. BIOC12 - Biologia Evolutiva; 10. 
BIOC41 - Fisiologia Vegetal. Todos foram aprovados por unanimidade. Ponto 5. 
Apreciação de relatórios de monitoria de componentes curriculares ofertados em 
2024.1. A Coordenação Acadêmica recebeu os relatórios dos discentes Sâmek Dantas 
Novaes e Isabella Yeliz Araujo Donmez, ambos monitores do componente curricular 
BIOB68 Genética I, professora responsável Renata Lúcia Leite Ferreira de Lima. Após 
discussões foi decidido solicitar à docente responsável para conferir o número de semanas 
inseridas no relatório. Não obstante a observação, os relatórios foram aprovados por 
unanimidade. Ponto 6. Apreciação de relatório de IEXT voluntário. A Coordenação 
Acadêmica recebeu a solicitação da professora Sheila Vitória Resende para aprovação do 
relatório de IEXT voluntário do estudante Filipe Nascimento de Souza. A atividade do 
estudante foi desenvolvida entre 01 de abril e 31 de agosto de 2024, com plano de trabalho 
intitulado “Conhecendo mais sobre as sementes e sua germinação nas exposições e 



 

 

 

 

Página 3 de 3 

 

UNIVERSIDADE FEDERAL DA BAHIA 

INSTITUTO DE BIOLOGIA 

COORDENAÇÃO ACADÊMICA 

postagens do SEMEAR”. O relatório foi aprovado por unanimidade. Nada mais havendo a 
tratar, a profa. Fernanda encerrou a reunião, da qual foi lavrada esta ata e assinada pelos 
presentes. Salvador, 25 de outubro de 2024. 
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